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Cile

* Studenti rozumi zakladnim specifikum a parametrum
vyukové komunikace.

* Studenti rozumi pojmum zona nejblizsiho vyvoje a lesSeni.

* Studenti rozumi tomu, jaké jsou rysy dialogického
vyucovani, a umi je aplikovat na dni ve vyucovaci hodiné.



Komunikace ve skolni tride

Co jiz vime o vyukové komunikaci?

Vytvorte si ve dvojici pojmovou mapu reflektujici Vase
stavajici vedomosti o komunikaci ve skolni tride.



Specifika vyukové komunikace

Dominance ucitele:

= otevirani komunikace
" organizace komunikace

= evaluace



Specifika vyukové komunikace

Dominance ucitele:

= pravidlo 2/3




Rozlozeni komunikacniho casu
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Specifika vyukové komunikace

Konstantni pritomnost hodnoceni:

Kolik je hodin? Kolik je hodin?
PGl paté. PUl paté.

Dobre. Dekuji.



Specifika vyukové komunikace

Elicitace

Pani ucitelka je asi zapomneétliva, protoze

se nas ptala na to stejné, co minule...



Specifika vyukové komunikace

Specificka struktura (IRF)
U: Je delfin ryba? otazka (I)

Z: Ne. odpovéd (R)

. ' |
U: Neni to rybal zpetna vazba (F)



Otazky ucitele( — R -—F)

Otevrené VysSi kognitivni
otazky narocnosti
Uzavrené

Nizsi kognitivni
narochosti

otazky
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Distribuce otazek v bezné vyuce

(2. stupen, humanitni predmety)
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narocnosti

m Uzavrené vyssi kognitivni
narocnosti

™ Otevrené vyssi kognitivni
narocnosti




Ke kazdému typu otazek vytvorte ve ctverici jednu otazku

uplatnitelnou v predmétu Vasi aprobace. Predmét uvedte (8922).
Poradi:
NKPU
NKPO
VKPU

VKPO



Zakovské odpovédi (- —F)

Pocet 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10-14 15-19 20

slov +

Celkem 1300 473 302 165 123 88 72 56 44 99 35 75
replik

% 45,9 16,7 10,7 58 43 3,1 25 2 16 35 12 2,7




Zakovské odpovédi (- —F)

U: Ano, vzhiru. Tak, a ted' tam mam dole ta slova k zapamatovani. (Ukazuje na slova na tabuli.)

ProcC si ta slova musime pamatovat?

/7: ProtoZe si je nemGZeme odvodit.

U: Ano, totiz tam funguje takzvana spodoba co?
/Z: Znélosti.

U: Znélosti.

= Odpovéd v zavislosti na kolokabilité - mechanismus tzv. nepravych odpovedi



Zakovské odpovédi (- —F)

U: A protoze jste to uz probirali dfive, tak ja myslim, ze synonyma jsem vam tady

psat ani nemusela. Co jsou to synonyma? Milane? Rekni to svymi slovy.
e Z Milan: Ja nevim.
* U: Vis to, co jsou to synonyma?
 Z Milan: Slova, které vyjadfuji stejnou véc.
* U: Maji stejny, nebo?
e 2Z: podobny vyznam.

e U: Nebo podobny vyznam. TakZe slova, majici riznou obdobu, ale stejny nebo
podobny vyznam.



Zakovské odpovédi (- —F)

" Kratke, spravné
" Chybné odpovedi pouze sporadicky

= Z4ci se vétdinou snaZi dojit k jedné konkrétni odpovédi —
té, kterou ma na mysli ucitel (Myhill, 2007).



Zpétna vazba ucitele (I-R - )

= Verifikacni

U: Jaka je lepsi pozice, pro zadatele o
hypotéku? Mit smlouvu na dobu urcitou,
nebo neurcitou?

/: Neurditou.

U: No, neurcitou, samozrejme.



Zpétna vazba ucitele (I-R - )

= Formativni

U: TakZze muzu nékoho poprosit, aby nas seznamil se zivotem této spisovatelky? Terezko,
zkus. (vyvolava hlasici se zakyni)

Z Terezka: Narodila se roku 1953 v Olomouci, détstvi kromé prvnich t¥i let proZila v Praze,
v roce 1983 emigrovala s rodinou do Rakouska. Psala divadelni hry a knihy, predevsim pro
déti a mladeZ. V roce 1995 se vratila zpatky do Ceska, dnes pracuje jako spisovatelka a
scénaristka. Po maturité na gymnaziu Jana Nerudy nemohla dale z politickych duvodu
studovat.

U: Vyborné. Ja myslim, ze to bylo uplné uzasné. Jenom jde o to, kdyz ted mluvis o
soucasnosti, tak to gymnazium ona urcité studovala pred lety. Takze je potreba ty
informace pékné seradit chronologicky, jak jdou za sebou.



Zpétna vazba ucitele (I-R - )

= Formativni

Z Matéj: Nase soustava se sklada z osmi planet a z toho jedna je Zemé. Planety obihaji
kolem osy, stfedem Slunecni soustavy je Slunce. Planety jsou v tomto poradi: Merkur,
Venuse, Zemée, Mars, Jupiter Saturn, Uran, Neptun.

U: No, neni to zIé, ale vadi mi, ze se otaci kolem osy, jo. Ale tam, predstav si, ze mas planetu
a mas osu tady. (kresli na tabuli planetu a mimo ni kresli osu) Myslis, Ze se ta planeta otaci
takhle dokola? (ukazuje, jak by se planeta mohla otdcet)

Z Matéj: Ne.

U: Takze kolem jaké osy?

Z Matéj: Kolem své.

U: Tam musi byt kolem své osy, jo? Takze ... kolem osy, toCi se kolem osy ... musi to byt tedy
naprosto presné.



Zpétna vazba v bézném vyucovani

Pozitivni zpétna vazba

Negativni zpétna vazba




Jaka je komunikace ve skole?

Otazka: na zapamatovani

Odpoved: kratka, spravna

/pétna vazba: nerozvinuta



Komunikace ve skolni tridé

Obrat smérem k aktivni, produktivni participaci zaku.



Proces uceni: commognition (Sfard)

Vztah mysleni
a reci

Jcéeni jako
narticipace

D

Zaci, ktefi vice
participuji,
dosahuji lepsich
vzdeélavacich
vysledku



Proces uceni: zona nejblizsiho vyvoje

(Vygotskij)

-Vzdalenost mezi aktualnim

zone ot stupnem vyvoje a

Development « 7 7 v
potencialnim stupném
vyvoje, ktery je podminén
vedenim dospéelého nebo
spolupraci se schopneéjsimi
vrstevniky.




Proces uceni: koncepce leseni (Bruner)

oo oy 5 -Proces, ktery umozni jedinci
Fesit problém, splnit Ulohu
nebo dosahnout konkrétniho
cile, ktery presahuje hranice
neasistovaného usili.




Dialogické vyucovani

B Dominuji vyssi myslenkové procesy
B Dialog mezi ucCitelem a zaky (stridani perspektiv)

B Z4ci jsou aktivni a angaZovani



Klicové rysy dialogického vyucovani

B Otevrené a myslenkove narocné otazky ucitelu
B Rozvité odpovedi zaku

B Rozvinuta zpétna vazba

B Kladeni otazek zaky

B Triadicka interakce



Uzitecnost dialogického vyucovani

B ZvysSeni porozumeni vyucovaneé latce
B Rozvoji argumentacnich schopnosti
B Rozvoj kreativity

B Rozvoj schopnost ucit se



